

高一下半期期末调研考试历史无纸试卷完整版（2021-2022年安徽省宣城市）

1. 选择题

中国古语讲：“锄，助也，去秽助苗长也。”这反映我国古代农业生产

- A. 抗灾能力弱 B. 铁器已普及 C. 土地利用率高 D. 注重精耕细作

2. 选择题

粉彩瓷是在古彩的基础上，受珐琅彩制作工艺的影响而创造的一种釉上彩的瓷器新品种。至清雍正时期，其无论在造型、胎釉和彩绘方面都有了空前的发展，粉彩工艺也日趋走向工致秀丽，柔和淡雅，逐步形成了自己特有的装饰风格。以下符合这一风格特征的是



A. 邢窑梅瓶



B. 青釉莲花瓶



C. 凤穿花纹玉壶春瓶



D. 百花图葫芦瓶

3. 选择题

汉帝国和罗马帝国是并存于亚欧大陆东西两端的大帝国，但两大帝国在公元二至三世纪都发生了大规模的天灾、鼠疫和麻疹，致使经济凋敝，人口锐减。这一事件

- A. 反映出东西方的经济文化交流 B. 表明两国封建专制统治不断强化
C. 说明亚欧大陆统一的市场形成 D. 是导致两个帝国分崩离析的根源

4. 选择题

明清商人主动遵守组织和纲纪的约束规范，清代《商贾便览》中记载：“货之精粗美恶，实告经纪，以便售卖，若昧而不言，希图侥幸出脱，恐自误也。”这反映了明清商人

- A. 重义轻利的商业文化 B. 诚信不欺的商业道德
C. 贱买贵卖的经营策略 D. 重本轻末的商业思想

5. 选择题

洋务派在中国封建制度下，引进了同封建生产关系所不相容的生产力——建立在西方先进的科技基础上的近代企业。客观上讲，这些企业加速了封建生产关系的瓦解。以下属于这一生产力的代表性企业是

- A. 继昌隆缫丝厂 B. 汉阳铁厂 C. 陈联泰机器厂 D. 大生纱厂

6. 选择题

1898年，清政府首次议定了《振兴工艺给奖章程》，1903年成立商部，设注册局，并颁布了《奖励公司章程》《公司注册试办章程》等一系列奖励发明、鼓励投资和规范运作的工商业律令。这些律令

- A. 推动了近代中国民族资本主义的产生